



KISÚJSZÁLLÁSI VÁROSVÉDŐ ÉS -SZÉPÍTŐ EGYESÜLET

Székhely: 5310 Kisújszállás, Szabadság tér 1. Pf.: 65

Telephely: 5310 Kisújszállás, Vásár u. 16.

☎ 30/6260208, ☎ 30/4795886,

www.kisujvarosvedok.hu; e-mail: nagylala@enternet.hu

Adószám: 18828124-1-16, OTP Bank NyRt: 11745080-20004927

A Városvédő és -Szépítő Egyesület elnökségének beszámolója a 2018. évben végzett munkáról

Tisztelt Egyesületi Tagok! Kedves Városvédő Társaim!

A 2018-ra tervezett munka elvégzését - az előző évekhez hasonlóan - sikeresnek mondhatom. Egyesületünk tagsága tevékeny, szívesen vállal feladatot, az elnökség tagjai rugalmasan végzik munkájukat. Közös, egymást gyakran kiegészítő tevékenységünk teszi eredményessé és sikeressé egyesületünk működését.

A munka egész évben folyamatos volt, a tervezett feladatokat csaknem kivétel nélkül elvégeztük:

- egy közgyűlést tartottunk,
- az elnökség öt alkalommal (mindig határozatképesen) ülésezett,
- az ellenőrző bizottság saját beosztás szerint tartotta üléseit, a pénztárossal és az elnökséggel rugalmasan együttműködött és a szükséges módon segítséget nyújtott.

Az elmúlt év folyamán három tagtársunk elhalálozott: Vargáné Csipő Terézia, Buga Margit, városunk Arany János Díjjal kitüntetett köztisztviselőként álló pedagógusa, valamint Sotús József nyugalmazott vasutas, a Honvéd Hagyományőrző Egyesület utolsó tagja, poéta és virágkertészkedő. Meghatározó személyiségük, tevékenységük hiányozni fog a város és egyesületünk közösségéből. Emlékük a beszámoló által a közgyűlés jegyzőkönyvében is megörökítésre kerül.

Jelenleg közösségünknek 152 fő magánszemély és 3 jogi személyiségű tagja van. Az egyesület alapszabályában rögzítetteknek megfelelően 1 főt a tagdíjfizetés hiánya miatt töröltünk a tagnévsorból (Tóth Attila). Viszont nagy öröm, hogy 2018-évben 11 új tag került felvétellel: dr. Schirling Enikő, Lipcsei Zoltánné, Lipcsei Piroska, Lipcsei Márk, Ducza Endre, Székely Attila, Janó Ferencné, Tuka Antal, Szilágyiné Csillag Mária, Varga József és Varga Józsefné. Taglétszámunk ebben az évben is már 1 új belépővel gyarapodott (Nagy Magdolna). Kérem tagtársainkat, vonjuk be őket munkáink elvégzése során, hogy minél hamarabb megtalálják a hozzájuk legközelebb álló tevékenységet, ezzel elősegítve közösségünkbe történő beilleszkedésüket.

Örömmel számolok be arról is, hogy egyesületünk tagjai közül ismét többen is rangos elismerésben részesültek az elmúlt időszakban: Toldi Attila országos szakmai elismerésben, az Apáczai Csere János díjban részesült. Holló Lászlóné a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Pedagógiai díjat, Papi Lajos pedig a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Művészeti díjat vehette át. Tuka Antal, Kisújszállás Város Önkormányzatának Arany János Pedagógiai, Kulturális és Művészeti díjában, Molnár Imre Kisújszállás Város Sportjáért kitüntetésében, Debreczeni Istvánné (Nagy Erzsébet) Kisújszállás Város Önkormányzatának Dr. Petkovich Tamás Szociális és Egészségügyi díjában részesült.

Egyesületünk sikeres működésében, a vállalt feladatok teljesítésében nagy segítségünkre vannak évek óta a város civil szervezetei, a közművelődési intézmények, az iskolák, cégek munkatársai (Városi Nyugdíjas Klub, '48-as Olvasókör, Vasutas Nyugdíjasok, Öregdiákok Baráti Köre, Nagykun Nádor Huszárbandérium, Művelődési Központ és Könyvtár, Kisúj TV, Arany, Kossuth, Illéssy Iskola, Gimnázium, Polgármesteri Hivatal, KUNSZÖV Kft., KUNFA Kft., Esztergál Bt., Kenarkiss Kft., Városgazdálkodási Nonprofit Kft., Kumánia Gyógyfürdő Kft., OPTIBUSZ-CITY Kft., Magyar Közútkezelő NZRT., KISÚJLAP Kft., Szalay Könyvkiadó, Stílus Papírbolt, Zöldy Gyógyszertár, Fényképész üzlet, Kenderesről a Lukács kertészet) - akik főleg egyesületi tagjainkon keresztül segítik munkánkat. Jelentős támogatónk az önkormányzat, a Nagykun Hagyományőrző Társulás, valamint a vállalkozók és városunk lakói is.

A működés feltételeinek biztosítása, az ifjúsági munka színvonalának megőrzése és a Piculás Civilház működtetése érdekében központi és önkormányzati kiírásokra pályáztunk és adományokat gyűjtöttünk. Az év folyamán két központi pályázatot nyújtottunk be a Nemzeti Együttműködési Alap, Nemzeti Összetartozás Kollégiumához (NEA-NO), két pályázatot a Nagykun Hagyományőrző Társuláshoz, tíz pályázatot Kisújszállás Város Önkormányzatához. Az elmúlt évtől eltérően az országos pályázataink sajnos nem kerültek támogatásra.

Tervezett feladataink teljesüléséről már olvashattak a Számviteli beszámolóban és a Közhasznúsági jelentésben. Ennek ellenére engedjük meg, hogy szerteágazó éves munkánkból csak a legjelentősebb rendezvényeinket ismertetve, kiemeljek néhányat:

1. **Február 23-án** megszerveztük és sikeresen lebonyolítottuk a 2017. évi beszámoló közgyűlést, ahol elfogadtuk a 2017. évi munkáról szóló beszámolót, a Számviteli beszámolót és Közhasznúsági jelentést, valamint az ellenőrző bizottság munkájáról szóló tájékoztatást. Megerősítettük és jóváhagytuk a 2018. évi munkatervet és költségvetést. A közgyűlés lezárását követően 1848/49 öröksége címmel, egyesületi tagjaink közös fotókiállítására került sor az Ahogy tagjaink látják sorozat keretében. A kiállítók Ábri Imre, Ari Géza, Balla Albertné, Balogh Beáta, Ö. Tóth Lajosné, Szepesi Jenő, Tóth Tünde és Zsoldos Zoltán voltak. A közgyűlés és a kiállítás végén szendvicsvacsora és sütemény várta a résztvevőket. A rendezvény késő estébe nyúló, jó hangulatú baráti beszélgetéssel zárult.
2. **Március 3-án** közreműködtünk a XVI. Nagykunsági Hagyományőrző Bál megrendezésében. Örömmel, hogy más civil szervezetek mellett rendezőként, mi is hozzájárulhattunk a bál sikeréhez, ez által öregbítve, nem csak városunk, hanem egyesületünk elismertségét is.
3. **Március 14-én** az Illéssy-Kossuth Emlékkapunál megemlékezést, majd a városunk '48-as emlékhelyeit felkereső fáklyás felvonulást szerveztünk. Emlékező beszédet Erneszt Antal Pál, az Arany János Általános Iskola pedagógusa mondott. Jó érzés, hogy a felvonuláson a város minden oktatási intézménye - szervezőként, vagy közreműködőként - aktívan részt vesz. Rajtuk kívül minden évben közreműködői és segítői a megemlékezésnek a Nagykun Nádor Huszárbandérium tagjai, a 48' Olvasókör népdalkörei, a Rendőrség és a Polgárőrség tagjai, melyet ez úton is köszönünk.
4. **Március 23-án** a Piculás Civilházban dr. Ducza Lajos: Kisújszállás 1848/49-ben című könyvének bemutatójára került sor, mely a Helytörténeti füzetek sorozat 38. köteteként jelent meg. Az 1848/49-es forradalom és szabadságharc 170. évfordulója kapcsán megjelent kötetet Kecze István polgármester ajánlotta a jelenlévők figyelmébe. A városunkban és a Nagykunság területén ez időszakban folyó történelmi jelentőségű eseményeket a szerző ismertette. A könyv dedikálására és megvásárlására is lehetőség volt. A jó hangulatú rendezvény baráti beszélgetéssel zárult.

5. **Április 7-én TE SZEDD!** környezettisztasági napot tartottunk. Idén sem csatlakoztunk közvetlenül az országos TE SZEDD! naphoz, hanem – Kisújszállás Város Önkormányzata támogatása mellett - önállóan, az oktatási intézményekkel és civil szervezetekkel karöltve gyűjtöttük össze az illegálisan elhelyezett hulladékot. A szervezésben nagy segítséget jelentett a pedagógusok, a közterület felügyelők és mezőőrök munkája. A hulladék összegyűjtésében egyesületi tagjainkon kívül részt vettek a város szebbé, tisztábbá tételét fontosnak tartó általános- és középiskolás diákok és pedagógusok, a mezőőrök, közterület felügyelők és a Vasutas Nyugdíjas Klub tagjai. A bezsákolt hulladékokat a Városgazdálkodási Kft. szállította be a Magyar Közút Zrt. telephelyére, ahol gondoskodtak a hulladékok karcagi hulladéklerakóba történő szállításáról és ártalmatlanításáról. Két csoport térítésmentes helyszínre szállításáról az OPTIBUSZ-CITY Kft. gondoskodott. Eredmények számokban: 81 fő felnőtt és gyerek négy óra alatt három kisteherautó és négy utánfutó platónyi hulladékot, összesen 1880 kg illegálisan elhelyezett „szemetet” gyűjtött össze.
6. **Április 16-20.** között, partnerségben a Kisújszállási Művelődési Központ és Könyvtárral zsűrizésben közreműködtek tagtársaink (Ari Katalin, Csikné Szabó Erzsébet, dr. Ducza Lajos, Kovács Sándorné, Szűcsné Nagy Zita) a Költészet Napja alkalmából megrendezésre kerülő szavalóversenyeken.
7. **Április 20-án** került sor a Műemléki világnapi rendezvénysorozatra. Az előző évekhez hasonlóan, egy helyi védelem alatt álló épület, a Nyár u. 7. szám alatti Gyermekorvosi Rendelő falán helyeztünk el védettséget jelölő táblát, melyet Kecze István polgármester, Zámbori Péter ügyvezető és Tatár Zoltán elnök leplezett le. Az épület történetét dr. Ducza Lajos tiszteletbeli elnök elevenítette fel. Ezután – hagyományteremtő céllal - a Kálvin parkban tavaly felavatott Gaál Kálmán szobor koszorúzására került sor, tisztelegve városépítő polgármesterünk munkássága előtt. A Piculás Civilházban folytatódott a programsorozat, ahol átadtuk az egyesület által alapított Gaál Kálmán díjat. Az elnökség döntése alapján idén két olyan közösség részesült a díjban, akinek munkája, tevékenysége példaértékű, egyesületünk segítségével, támogatásában pedig kiemelkednek. A Nagykun Nádor Huszárbandérium tagjai, Horváth György vezetésével és a Gál József irányításával működő EszterGál Bt. munkatársai vehették át a díjat. A programsorozatot Dékány Noémi Emma versmondása és a Szarvák Rebeka, Kui Benedek, Ökrös Nóra által előadott szatmári népdalcsokor színesítette. Felkészítőjük Szilágyiné Horváth Henriette tanárnő. A rendezvénysorozat jó hangulatú baráti vacsorával zárult a Piculás Civil Házban.
8. **Április 28-án** szombaton kilencedik alkalommal került megrendezésre a Pásztorkodás emlékhelyén a Szent György napi állatkihajtáshoz kapcsolódó „Időutazás a gémeskút körül” hagyományörző rendezvény. A bográcsban főző pásztorételek illata ismét sok érdeklődőt vonzott a helyszínre. A résztvevők köszöntése után Szűcs Gábor és Monoki Attila helyi gazdák mutattak be csikós „kunsztokat” lovukkal, később a Nagykun Nádor Huszárbandérium tagjai vonultak be Horváth György vezetésével. A felvonuló lovas kocsikon, hintókon utazhattak a vendégek, a bátrabbak a lovak hátára is felülhettek. A Karikás Ostor Csörgető Versenyen egyre szebb figurákat láthatunk. Ezt követően víz húzó versenyre került sor. A szalmafonók ebben az évben csutka ízikből készítettek gyerekjátékokat, díszeket. A programba jól illeszkedett a 48-as Olvasókör Asszonykórusának és Féri Dalárdájának népdalcsokra, melyet Angyal Ferenc kísért citerán. Nagy érdeklődésre tartott számot Nagy István bemutatója, aki karikásokat, pásztorbotokat és fokosokat készít művészi szinten. A vesszőfonók sátrában is alakultak a szép kosarak, egyéb tárgyak. A gyerekek állatot simogattak, valamint sokan megnézték a Kossuth

Fotóklub kiállítását is. Sok érdeklődő belátogatott a Tájházba, ahol a csipkeverőkkel és a hímző kör tagjaival találkozhatott. E rendezvényen került sor az önkormányzat által hirdetett Fókuszban a kisújszállási rizs című fotó- és képzőművészeti pályázat eredményhirdetésére is. A jutalmak átvétele után a pásztorételek elfogyasztásáé volt a főszerep. A délután jó hangulatú, közös beszélgetéssel ért véget.

Úgy érezzük, a hagyományörző rendezvénnyel ismét sikerült megvalósítani célunkat: késő estebe nyúlóan, kellemes, beszélgetős, családi hangulatban telt a délután, ahol a pásztorélet számos momentumát felelevenítettük.

Köszönjük minden segítőnek és résztvevőnek a közreműködést, Kisújszállás Város Önkormányzatának és a Nagykun Hagyományörző Társulásnak a rendezvény színvonalas megvalósításához nyújtott anyagi támogatást, a Városgazdálkodási Nonprofit Kft-nek és a Kisújszállási Művelődési Központ és Könyvtárnak pedig az előkészítésben nyújtott elengedhetetlen segítséget.

9. **Május 16-án** befejeződött az alapfokú számítógép kezelői tanfolyam, melyet Zsoldos Zoltán tartott március 27-től két csoportban tagjaink és külsős résztvevők, összesen 18 fő számára. A résztvevők kérésére a tanfolyam tovább folytatódott júniusig első hetéig, mely során tovább bővíthették ismereteiket az érdeklődők. A tanfolyam ingyenes volt, a NYITOK termét használtuk térítésmentesen és Zsoldos Zoltán tagtársunk sem kért juttatást oktató munkájáért. Köszönet érte!

10. **Június 25-29.** között került megrendezésre a 32. Városszépítő tábor, mely ismét sikeresen zajlott. Erneszt Antal Pál táborvezetőnk az elnökség tagjaival és a tagtársakkal színvonalas értékörző tábort szervezett. Ezzel egy időben, a tábor szerves részeként került sor a KÖSZIS diákok önkéntes munkavégzésének lebonyolítására, Végh Melinda vezetésével. A megnyitót és a kötelező munkabiztonsági-tűzvédelmi oktatást követően 1400 munkaórán szerteágazó tevékenységet végzett az az 58 gyermek és 37 felnőtt, aki bekapcsolódott az idei munkába. A táborozók nagy öröme különösen sok festési, mázolási munkára került sor: elvégeztük a Mentőállomás előtti és a Gimnázium kollégiuma előtti kerítés, valamint az Erzsébet-ligetben lévő padok festését. A Kossuth Lajos utcán és a gimnázium előtt lévő fehér lánckorlátok javítását követően, azok festésére is sor került. A Kossuth iskolában szintén festettünk lelátókat, az Arany iskola udvarain padokat. Több helyen lenolajjal védjük a különböző fafelületeket, így a Pásztorkodás emlékhelyén, a városban és a határban lévő emlékhelyeket jelölő tábláknál, a Bárány kútnál és a Kunkapunál, valamint a Morgó-múzeum felújított kerítésénél. Megtisztítottuk és impregnáltuk a 48-as emlékművet, lefestettük a városközpontban található beton kőkukákat és kővirágtartók egy részét. Megvalósítottuk az egykori városi, egyházi előljárók, pedagógusok sírjainak és a katonasíroknak a gondozását a Déli és Nyugati temetőben. A táborozók munkájának köszönhetően megtisztult az Illéssy-sírkert. A zsidó temetőben újabb tereprendezést végeztünk és kertészkedtünk az Arany iskola udvarán is. Az Arany iskolában pincét rendeztünk, takarítottunk, a Piculás-házban bútort pakoltunk, melléképületet rendeztünk, takarítottunk, lomtalanítottunk, kerékpártárolót telepítettünk. Jelen voltunk a Kumánia strandfürdő területén is, a *Fogadj örökbe egy villanyoszlopot!* program keretében a virágosítási akcióban résztvevő helyeket térképeztük fel.

Emellett, délutánonként különböző lehetőségekből választhattak a táborozók. Hétfőtől szerdáig tanári felügyelet mellett strandoltak a gyerekek, pénteken pedig „A Vad Balaton” című természetfilmet néztük meg - tagtársainkkal együtt - a Vigadóban. A tábor utolsó napján megemlékeztünk a holokauszt kisújszállási áldozatairól. Köszönet illet minden táborban résztvevő gyereket, fiatal és segítő felnőttet a lelkiismeretes, önzetlen munkáért. A tábor sikerességének elengedhetetlen része volt, hogy több helyről kaptunk támogatást, felajánlást. Kisújszállás Város Önkormányzata, az Arany Diák Alapítvány és az Összefogással a Kossuth Iskolás Gyermekéért Alapítvány tábori támogatást biztosított.

Adományával segítette a tábort Nagy Gy. Róza és Szöllősi Sándor tagtársunk. Köszönjük az önzetlen segítséget a Kunszöv Textilruházati Kft-nek, az ELEGANT-KEVE Kft-nek, a Globál-Home Trade Kft-nek, a Vigadó Kulturális Központnak, a Kumánia Gyógy-és Strandfürdőnek, a Városgazdálkodási Nonprofit Kft-nek, az Optibusz-City Kft-nek és a Kisúj Étteremnek.

11. **Június 29-én** a holokauszt áldozataira emlékező ünnepségünkön Ari Géza tartotta a megemlékező beszédet. Az ünnepségen jelen voltak a táboros diákok, a karcagi izraelita hitközség képviselői és városi lakosok is. A megemlékezés részeként Szűcs István vállalkozótól a zsinagógából származó mészkő oszloptöredéket, Gali Gyulánétól pedig szintén a zsinagógából származó, töltényhüvelyből készült emléktárgyakat kaptunk megőrzésre.
A megemlékezést megelőzően egyesületünk felújította az emlékhelyet. Nagy István kivágta a régi, elöregedett sövényt, előkészítette a talajt és elültette a Lukács Károly kertésztől kapott új sövényt. Majd a városvédő tábor alatt Nagy István és Zsoldos Zoltán munkájának köszönhetően helyreállításra került a téglá támfal-lábazat. A művészeti iskolás KÖSZI-s diákok újrafestették a betűket és Oláh László műköves térítésmentesen lecsiszolta az emlékművet.
12. **Június 29.** Az „Ahogy tagjaink látják...” kiállítás sorozat IV. évadának második részeként egyesületi és baráti kirándulásokon készített képekből válogattunk össze egy kiállításra valót, melyet Kása Attila titkárunk nyitott meg. Ábri Imre, Balogh Beáta, Lipcsei Piroska, Monoki Kálmánné, Papi Lajos, Tatár-Balla Ágnes és Zsoldos Zoltán fotói újra felidéztek az elmúlt év egy-egy kedves élményét. A rendezvény jó hangulatú baráti beszélgetéssel végződött.
13. **Június 30-án** önköltséges egyesületi kiránduláson vettünk részt, Somoskőújfalu-Fülek-Ipolytarnóc-Hollókő útvonalon. A Kása Attila és Monoki Anita által szervezett kiránduláson sok új élménnyel gazdagodtak a résztvevők. A busz csaknem teljesen megtelt, a 42 fő kirándulóból, 25 fő volt tagtársunk.
14. **Szeptember 14-én** az „Ahogy tagjaink látják...” IV. évad harmadik kiállításaként Ábri Imre „Utazásaim” című fotókiállítás megnyitójára került sor a Piculásban, melyet Zsoldos Zoltán nyitott meg. A rendezvény a kiállító élménybeszámolóját követően, jó hangulatú baráti beszélgetéssel végződött. A kiállítás külön érdekessége volt, hogy Ábri Imrének és Zsoldos Zoltánnak köszönhetően erre az alkalomra készült el a nagyteremben az új kiállító sín- és akasztó rendszer.
15. **Szeptember 15-én** ismét önköltséges egyesületi kiránduláson vettünk részt. Ezúttal Bécs látványosságaival ismerkedhettek meg a résztvevők, melynek első állomása a Schönbrunn-i Kastély és parkjának megtekintése volt. Ezután városnézés következett (Szent István Dóm, Hofburg, Városháza, Opera, Parlament), majd a Práterben ki-ki vérmérsékletének és érdeklődésének megfelelően kipróbálta az óriáskereket, vizes csúszdákat, hullámvasutat, szellemalagutat, vagy megnézte a híres Madame Tussauds Panoptikumot. A fárasztó, egész napos kirándulás jó hangulatban, sikeresen valósult meg, melyet Varjú Zoltán idegenvezető, Kása Attila és Monoki Anita tagtársunk szervezett. A busz teljesen megtelt, a 46 fő kirándulóból, 26 fő volt tagtársunk.
16. **Szeptember 21-én** délután – a tanyasi iskolák sorában utolsóként – a Kontai Elemi Népiskola egykori helyén avattunk emléktáblát. A Kisbíróban és Kisújságban tett felhívásaink eredményeként szép számú érintett és érdeklődő gyülekezett a megadott helyen, akiket az Optibusz City Kft. munkatársa – felajánlasként - szállított a Kisújszállás

határában álló iskola helyére. A helyszínre érkező egykori tanulók elzékenyülve idézték fel gyermekkori emlékeiket. Levélben köszöntük meg a terület biztosítását a Nagykun 2000 MgZrt.-nek. Horváth György emeritus nagykun kapitány és a Nagykun Nádor Huszárbandérium tagjainak lovas bevonulása tette még emelkedettebbé a boldog pillanatot. Az ünnepélyes avatás részeként dr. Ducza Lajos helytörténeti kutató, az egyesület tiszteletbeli elnöke elevenítette fel az iskola történetét. Ezután – a kontai iskolába járók képviselőjében – Szilágyi István mesélt gyermekkori élményeiről, az iskolában folyó oktatásról, az akkori szokásokról. Az EszterGál Bt. által elkészített és felajánlott táblát Kecze István polgármester és Tatár Zoltán, az egyesület elnöke leplezte le. A tereprendezési, táblaállítási munkában részt vett Balla Albertné, Újfalvi Béla, Kui Lajos, Nagy István, Tatár Zoltán, Kása Attila, Kása Gábor, Nagy Lajos. A koszorúzás után a busz a Kisúj Étterembe szállította a résztvevőket. A jó hangulatú baráti vacsorán tovább folytatódott az emlékezés, beszélgetés.

Ezen ünnepi délutánnal a Városvédő és -Szépítő Egyesület végére ért a tíz évvel ezelőtt tett vállalásának, hiszen emléktábla került a Kisújszállás határában egykor álló összes tanyasi elemi népiskola helyére. Öröm, hogy az emléktáblák felavatásuk óta nem állnak elhagyatottan a határban, hanem rendszeresen felkeresik a helyet az egykori diákok, a környéken lakók és mindig akad vállalkozó kedvű, aki rendben tartja az emléktáblát és környékét

17. **Szeptember 22-én** a Kivilágos Kivirradtig Fesztiválon ismét nagy sikere volt a „Zöld sátor”-nak és a Zöltség Kupának. A - Kása Attila főszervező által életre hívott - sátrat nagyon sokan felkeresték és 178-an töltötték ki parlagfüves totót. Ez évben vendégeink voltak a martfői egyesület képviselői is, akik saját anyagokat is hoztak magukkal és tevékenyen bekapcsolódtak a munkába. A Zöltség Kupára kiemelten sokféle és nagy mennyiségű zöltséget hoztak. Külön öröm, hogy egyre több a gyermek nevező (akik persze szüleiket, nagyszüleiket is hozzák magukkal). Újabb színfolt, hogy Gönczi Károly tagtársunk kezdeményezésére tők vetőmagot osztottunk diákoknak, akik vállalták, hogy 2019-ben az elültetett magok termésével külön kategóriában neveznek a Zöltség kupára. A „Fogadj örökbe egy villanyoszlopot!” virágosítási akciónk eredményhirdetésére is ekkor került sor. Több, mint 80 virágosított oszlopot találtak tagtársaink és a KÖSZI-s diákok. Tapasztalatunk szerint - bár a lakosság szép számmal jelentkezik az akciónkra -, nem várja el érte a nyilvános elismerést. Ezért javasoljuk, hogy a jövőben ne hirdessünk nyilvánosan eredményt, hanem az „örökbefogadók” felderítése során a postaládákba tett oklevéllel jutalmazzuk városszépítő munkájukat, így köszönve meg, hogy virágosítják és szépítik a várost.

Az egyesület nevében Nagy Lajos öreglebbencset és lapcsánkát készített, melyből a közreműködő egyesületi tagok és a KÖSZI-s diákok is jól laktak. Az öreglebbencs arany minősítést kapott.

A fesztivál jó hírének öregbítése érdekében ismét megpróbálkoztunk a fesztivál logójával ellátott reklámpólók értékesítésével, ami idén sokkal eredményesebb volt, mint tavaly. Mindezek mellett egyes versenyek zsűri tagjaival egyeztettünk, hogy jövőre díjként is vásárolnának feliratos pólót. A Zöld sátorban közreműködött Balogh Beáta, Balogh Zsuzsa, Kása Attila, Kása Gábor, Klauszmann Zoltán és Tatár Zoltán. A pólóárusításban részt vett Horváth Lászlóné, Lipcsei Piroska, Monoki Anita és Tatár-Balla Ágnes.

18. **Október 5-én** a Kulturális Örökség Napjai alkalmából egyesületünk, valamint az Országos Könyvtári Napok kapcsán az Arany János Városi Könyvtár – közösen – rendhagyó templomlátogatást szervezett. A 230 éves Műemlék Református Templomban Mihály Árpád kántor kalauzolt bennünket és megtekinthettünk a nagyközönség elől elzárva tartott több értékes és érdekes kegytárgyat, dokumentumot. Rendezvényünkre közel hatvan fő volt kíváncsi, akiknek több mint fele várossvédős tagtársunk volt.

19. **November 12-én** a Szociális munka napja alkalmából szervezett rendezvénysorozaton vettünk részt. Alkalmazkodva a városi ünnepség időpontjához ezúttal az 1848/49-es forradalom és szabadságharc idején kórházként működő, jelenleg magánlakás épületén helyeztünk el emléktáblát a Kisújszállás, Kossuth Lajos utca 38. szám alatt. Avató beszédet mondott dr. Ducza Lajos tiszteletbeli elnök, a táblát felavatta Kecze István polgármester és Tatár Zoltán elnök. Invitálásunkra ismét sok városlakó és elszármazott is eljött, közel 70 fő. Az épület megjelölésének folyamata során tudatosult, hogy jelenleg az épület helyi védelem alatt áll, így ez a tény is rögzítésre került a táblán, melynek szövege:
„Kisújszállás város védett épülete. 1849-ben ebben a házban működött a szabadságharc egyik Katonai kórodája. Orvosai Bibó Gedeon és Losonczy Imre voltak. A kórházat meglátogatta Kossuth Zsuzsa főápolónő. Állították: Kisújszállás Város Önkormányzata, Városvédő és -Szépítő Egyesület 2018”.
- Felhívásaink eredményeként szép számú érdeklődő vette igénybe az Optibusz City Kft. felajánlását, a további rendezvény helyszínére történő személyszállítás lehetőségét. A városi ünnepség folytatásaként a Kumánia Hotelben került átadásra a Dr. Petkovich Tamás Szociális és Egészségügyi Díj.
20. **November 23-án** az „Ahogy tagjaink látják...” IV. évad negyedik kiállításaként Tóth Tünde állította ki képeit „Kisújszállás” címmel a Piculásban. A kiállítást Szepesi Jenő tagtársunk nyitotta meg.

Kiemelt programjaink megvalósításán felül, további jelentősebb tevékenységeink az alábbiak voltak:

1. **Pásztorkodás emlékhelyén** a pásztorszobor kiemelése, felújítása, melyhez a VGN Kft.-től felajánlásként kapott tölgy rönköt Rideg István felajánlásként szállított át a Papi Alkotóházba. A sérült, szétrepedt pásztorszobrot májusban Ábri Imre és Nagy Lajos kiemelte és Ábri Imre portájára szállította. Többszöri egyeztetést követően kialakult a helyreállítás mikéntje és folyamata. A munkákat Ábri Imre, Nagy Imre, Nagy István, Kása Imre és Balla Albert vállalták. Ábri Imre és Kása Imre (egyesületi restaurátorok) munkájának köszönhetően pásztorszobrunk felújítása mára szinte teljesen elkészült. Ábri Imre áldozatos, lelkes, aprólékos munkáját külön köszönjük, mely elengedhetetlen volt a szobor újjászületéséhez. A talpazati rönk tölgy karikát kell még a szobor talpára ráhelyezni és befesteni. A munkához várjuk tagtársunk Nagy Imre és a KUNFA Kft. segítségét. A szobrot 2019. év áprilisában a kihajtás napja előtti időszakban tervezzük újra felállítani.
2. **A Piculás Civilház** – 2018. június 30-ig - állandó nyitva-tartással várta a látogatókat. A NYITOK központ folyamatos működtetése mellett, mindig volt aki kinyisson, ha civilek tartottak összejevetelt, vagy egyéb program szerveződött a civil házban. Az elmúlt évek fejlesztéseinek és munkánk eredményeinek köszönhetően egyre többen veszik igénybe a Piculás Civilház szolgáltatásait családi és egyéb civil rendezvények céljára. A termék, helyiségek nyitási-zárási feladatok nagy részét Doba József tagtársunk bonyolította. A befolyó bérleti díjak nagy segítséget jelentenek az üzemeltetési költségek finanszírozásában. Az elmúlt évben, a nagyszerű „Ahogy tagjaink látják...” fotókiállítás sorozat mellett, egyesületi főzésre, könyvbemutatóra, számítógép kezelői oktatásra és 26 alkalommal családi és egyéb rendezvényekre került sor.
3. A Szövetség az életem Át Tartó Tanulásért szervezettel a GINOP-6.1.4.-16 „NYITOK hálózat a munkaerő-piaci kompetenciák fejlesztéséért” című kiemelt program keretén belül újra aktív működésbe lépett a **NYITOK tanulási központunk**. Végleges együttműködési

megállapodást és bérleti szerződést kötöttünk. 2017. július 1-től 2019. október 31-ig a program befejezéséig. A szervezet a program végrehajtására 28 hónapra Farkas Zsoltot tanulási tanácsadónak alkalmazza, valamint 2018. június 30-ig Molnár Anita kulturális közfoglalkoztatottat pedig, mint segítőt alkalmazta. A fenntartási időszakban tovább működtetési kötelezettségünk nincs, csak három hónap együttműködési kötelezettségünk.

4. Lehetőségünk nyílt a Nemzeti Művelődési Intézet 2017. március 1. és 2018. február 28. között meghirdetett „**V. Kulturális Közfoglalkoztatási Program**” meghosszabbítására. Sikeres pályázatunknak köszönhetően többszörös e-mail váltás során az együttműködési megállapodást módosítottuk, így 2018. március 1.-2018. június 30. között továbbra is rendelkezésünkre állt Vighné Majoros Erika és Oros-Juhász Edit. November 15-én megbízási szerződést kötöttünk az NMI Művelődési Intézet Közhasznú Kft.-vel a kulturális közfoglalkoztatási program során kapott eszközök ingyenes használatára (asztali számítógép, monitor, irodai szék).

A kulturális közfoglalkoztatottak segítő munkájával valósult meg az elmúlt években az irattárunk, belső és külső raktárunk részleges rendezése, rendszerezése, leltározása, dokumentumaink digitalizálása. Részt vettek rendezvényeink előkészítésében, kiállításaink bemutatásában, a városi adventi készülődésben, városi rendezvények szervezésében, kiállítások rendezésében, lebonyolításában, őrzésében, a NYITOK munkájának segítésében. Részt vettek a falinaptár készítésében, meghívókat sokszorosítottak és kézbesítettek. Nagy Lajos alelnök irányítása mellett munkájukat összességében gördülékenyen végezték. Az öt éven át tartó program sikeressége ellenére a megváltozott foglalkoztatási helyzet miatt a program nem folytatódik tovább. Így egyesületünknek ismét gondoskodnia kellett a Piculás szükség szerinti ügyeleti nyitvatartásáról és a postázási, értesítési rendszer ismételt létrehozásáról, a honlapunk más módon történő rendszeres aktualizálásáról.

5. Októberben újranyomattunk 1200 db a Kumánia Gyógy- és Strandfürdőt ábrázoló képeslapot. Decemberben megjelentettük a hagyományos Városvédő falinaptárunkat (250 példány), valamint a Süsü játszótéri elemet ábrázoló kártyanaptárt (500 példány), melyet gyorsan elkapkodtak.

6. Kisújszállás Város Önkormányzata kérésére az EFOP-1.2.11-16 kódszámú „Esély Otthon” című pályázat megvalósulása során egyesületünk - más civil szervezetekkel együtt - együttműködést vállalt. A pályázat keretében ingyenes lakáshoz, képzéshez, ösztönző támogatáshoz jutó fiatalok számára kötelező félévente 10 órás közösségi célú önkéntes tevékenység végzése. Az együttműködésben vállaltuk az önkéntes tevékenységet végzők fogadását és a feladat elvégzésének igazolását, amennyiben a tevékenység elvégzésére a fiatalok egyesületünket választják. Eddig dr. Nagy Tünde, Székelyné Zaharán-Lapikás Lilla és Horváth István részére a Pásztorkodás emlékhelye körüli munkavégzésért, valamint Demeter Zoltán festőnek a Piculásban történő festésért és Kiss Lászlónak a rendezvényeken történő tevékenységeiért állítottunk ki igazolást. Remélhetőleg a két év alatt továbbra is minket fognak választani és akkor számunkra is hasznos munkát végezhetnek az érintettek. Szintén az önkormányzat kérésére több alkalommal vállaltuk Kisújszállás értékeinek bemutatását a városba érkező vendégek számára.

Kisújszállás Város Önkormányzata kérésünkre az egyesület védnökségi és partnerségi feladatvállalása mellett, pályázatot nyújtott be a Magyarországi Zsidó Örökség Közalapítvány (MAZSÖK) által közzé tett „Temető rekonstrukciós program 2017.” pályázati felhívásra, a kisújszállási zsidó temető felújítására, rendbetételére vonatkozóan. A benyújtott önkormányzati pályázatot sajnos a döntéshozók nem támogatták.

Munkánkról folyamatosan tájékoztattuk az érdeklődőket városi, megyei újságokban, facebook oldalunkon, honlapunkon. Hírdetést adtunk fel a személyi jövedelemadó 1%-ának felajánlása érdekében.

Mindezeken felül virágosítottunk, zsidó temetőt gaztalanítottunk, sírokat gondoztunk, parlagfüvet irtottunk. Újra szerveztük az általunk létrehozott emlékhelyek gondozását, a feladatot vállalták: Ábri Imre, Balla Albertné, Erneszt Attila (vadőr), Kovács Sándor (vadőr), Nagy Lajos, Orovicz Jánosné, Újfalvi Béla. Részt vettünk, koszorúztunk városi és vidéki rendezvényeken. Munkánkkal, kiadványinkkal, eszközeinkkel közreműködtünk más civil szervezetek, intézmények rendezvényeinek lebonyolításában (Kazinczy szép magyar beszéd verseny, Hermann Ottó biológiai verseny, Vadásztársaság rendezvényei, Gazda majális- lovasnap), kiadványok megjelenítésében, szerkesztésében és még sok minden másban. Egyszóval úgy is mondhatnánk, mindenütt ott vagyunk, ahol szükség van ránk.

A Nagykun Kisújszállásért Alapítvány több mint négy éve tartó megszüntetése a végéhez ért. 2018. július 24-én kaptuk kézhez a Szolnoki Törvényszék végzését, mely szerint a Nagykun-Kisújszállásért Alapítvány „va” végelszámolása befejeződött és az alapítvány törvényszéki nyilvántartásból való törlését rendelték el. Ezzel egy időben a törvényszék rendelkezett, hogy a végzés kézhezvételét követő 15 napon belül a végelszámoló INTENDÁNS Kft. (2133 Sződliget, Rózsa u. 40.) a maradék vagyont a felosztási javaslat szerint az egyesületünk számlájára utalja át. A végzéstől eltérően az előírt időben a „maradék vagyont” nem érkezett meg. Többször telefonáltunk és az elektronikus felületen reklamáltunk is, de sokáig válasza sem méltattak. Végül 2018. november 29-én utalták át az alapítvány vagyonából megmaradt 580.128,- forintot. A végzésben szereplő felosztási javaslatot a mai napig nem kaptuk meg. 2019. január 24-én jegyzőkönyvben rögzítettek szerint az egyesület elnöke megőrzésre átvette dr. Vince Sándor volt kúrátoriumi elnöktől a Nagykun Kisújszállásért Alapítvány iratait. Ez úton is köszönjük a kúrátorium tagjainak a több évtizedes áldozatos munkáját, melynek eredményekén, városunkat meghatározó tárgyi és szellemi emlékek sora valósulhatott meg.

És végül az elmúlt év legnagyobb vállalásának teljesüléséről...

Piculás belső felújítás rendbetétel, bútorozás

Tíz éve került az egyesület használatába a Piculás Civil Ház. A birtokba vételt követően nagyszabású belső felújítást végeztünk pályázati támogatás segítségével, az eltel időszakban pedig folyamatosan gondoskodtunk az épület karbantartásáról. Az elmúlt évben lehetőséget láttunk arra is, hogy ismét nagyobb felújításokat végezzünk. Elképzeléseinket az alábbiak szerint sikerült megvalósítani:

2018. április 21-27. között Bacsó Pál a folyosó hidegburkolását végezte el, valamint a folyosó és a nagyterem felvizesedett lábazati részein falszárító vakolást készített. A folyosón szükség volt mindkét radiátor leszerelésére és feljebb helyezésére, melyet Balla Albert térítésmentesen végzett el. Gál József helyére igazította a bejárati ajtót és új küszöböt készített felajánlasként. A burkolólapot a Szolnoki OBI-ban vásároltuk és saját autóval szállítottuk haza (Nagy Lajos, Tatár Zoltán).

2018. május első hetében az összegyűlt hulladékot és szemetet Doba József szervezésében kitakarítottuk az udvarról és Kása Attilának köszönhetően az egy konténerre való felesleges anyag elszállításra került. Az Arany János Iskolával partnerségben (felhasználva a kedvezményre szóló jogosultságukat), megvásároltuk a nagyterembe szükséges szalagparkettát és tartozékaikat (Nagy Lajos, Tuka Antal).

2018. 25-29. között a Városvédő tábor ideje alatt a diákok közreműködésével:

Lefestettük a bejárati ajtót, kitakarítottuk, lomtalanítottuk a fás raktárunkat és a nyitott garázst.

Elhelyeztük az Ábri Imre által készített kerékpártárolót, melynek helyét burkoló téglával burkoltuk le és egy-egy bokrot is ültettünk (Ábri Imre, Posztós Sándor, Pocsaji Péter, Nagy István).

A nagyterem parketta fektetése is elkészült Nagy Imre vezetésével, melyben segítségére volt, Újfalvi Béla, Tuka Antal és Szabó Lajos. A nagyteremben is szükség volt mindkét radiátor leszerelésére és feljebb helyezésére, melyet Balla Albert ismét térítésmentesen végzett el.

Sor került az iroda teljes kipakolására, a felajánlásból kapott gyógyszerári berendezések bepakolására, iratok visszapakolására, felesleges anyagok, nyomtatványok, dobozok selejtezésére (Nagy Lajos, Pocsaji Péter, Tatár-Balla Ágnes, Tatár Zoltán). A munkálatok során keletkezett újabb nagy mennyiségű hulladék, építési törmelék elszállítását Kása Attilának köszönhetjük. Az éghető dobozokat, egyéb nálunk nem hasznosítható anyagokat két utánfutóval egy rászoruló család részére Nagy Lajos elszállította.

2018. július 7-én – az előzetesen Gál Józseftől megrendelt - 20 db bútorlap polc beszerelésére került sor. A raktárba szánt gyógyszerári szekrények ferde, üvegpolcos felületeinek átpolcozását Nagy Imre végezte el.

2018. július 8-án vasárnap raktárunk ki- és bepakolására, az új szekrények elhelyezésére került sor. A munkálatok során néha lehetetlennek látszó tevékenységet sikerült egy egész napos (9-18 óra között) munkával elvégezni. A kipakolás során szintén kidobáltuk az elmúlt tíz év alatt felhalmozott felesleges dobozokat, nyomtatványokat. Az egyesület iratainak tematikus átnézésére nem maradt idő, így az és a polcokon történő logikus elhelyezése, feliratozása még nagy feladat lesz számunkra. Az egész napos pakolásban részt vett Kása Attila, Monoki Anita, Vigh Krisztián, Nagy Lajos és a porontyok, Doba József, Doba Józsefné, Tatár-Balla Ágnes, Tatár Zoltán. Rácz Miklós a résztvevők által felajánlott alapanyagokból ebédre babgulyást főzött. A munkálatok során keletkezett újabb nagy mennyiségű hulladék, építési törmelék elszállítását Kása Attilának köszönhetjük. 2018. július 10-én a helyükre került bútorok díszlemeinek felszerelése történt meg (Nagy Imre, Nagy Lajos).

A Piculás berendezése során nálunk nem hasznosítható 4 db patika polcot – partneri együttműködésünk alapján - felajánlottunk a Kisújszállás Művelődési Központ és Könyvtár részére. Felajánlásunkat elfogadták, a polcok elszállításra kerültek, várhatóan a Papi házban az éremgyűjteményt helyezik el rajta. Ezen kívül a megmaradt gyógyszerári pultot és a hozzá tartozó fiókos részt a Kumánia Gyógyfürdő Kft.-nek ajánlottunk fel, melyet szintén elfogadtak, a rendezvénysátruknál kerül felhasználásra. A Piculásból kikerülő, felajánlott gurulós tároló dobozt a Modellező Egyesület hasznosítja tovább.

2018. július 17-én Nagy Lajos átfogó kulcsnyilvántartás-felülvizsgálatot végzett, valamint a kulcsokat rendszerező új tartó táblát is készített, melyet a belső raktárban helyezett el.

2018. július 30. és augusztus 7. között a Piculás Civilház nagyterme és folyosója teljesen megújult. A padlózat cseréje után a fal is újra lett meszelve. Több árajánlatot figyelembe véve Erneszt Antal Pál ajánlására Milák Vilmosékkal dolgoztattunk. Doba József segítettek a kipakolásban. A nagyteremben a képek kihelyezésének módja is megváltozott, diszkrétebb, elegánsabb megoldás született. Zsoldos Zoltán tagtársunk felvetése nyomán az eddigi függönykarnisos megoldás helyett a fal színére festett zártszelvények falra rögzítésével oldjuk meg a jövőben a kiállítások képanyagának elhelyezését. A fő ok, hogy a falsíkhöz közelebb kerüljenek a képek, így ne álljanak el annyira, könnyebb legyen stabilizálni azokat. A munkát (festés, szerelés) Zsoldos Zoltán és Ábri Imre végezték.

2018. szeptember 1-én takarítás, szegély javítás, radiátor felszerelés, helyre pakolás, függönymosás történt meg. Részt vettek: Cs. Kiss Katalin, Tóth Lajosné, Fekete Imréné, Kovács Sándorné, Tatár-Balla Ágnes, Balla Albert, Nagy Imre, Ábri Imre, Doba József, Nagy Lajos, Tatár Zoltán.

2018. szeptember 25-én Fekete Imréné és Kása Imréné egész nap rendezték az átpakolt irattárban az iratokat. Rendkívüli munkát végeztek, de még így is maradt néhány átkutatni való „kincses doboz”.

Kisebb feladat lesz, az irodában az irodai eszközök fiókokban történő logikus elhelyezése. A végleges berendezést követően a leltárunk aktualizálása is szükségessé válik, mely feladatokat 2019. év első negyedévében tervezünk megvalósítani.

A pakolás során a Piculásból kikerült, feleslegessé vált bútoroktól (asztalok, székek stb.) javasoljuk, szabaduljunk meg, mert tárolásuk nem hasznos és értékes helyet foglalnak el. Ezen eszközöket előbb a tagtársaink között, ha nekik nincs szükségük rá, akkor másnak ajánljuk fel, ha senkinek nem kell, akkor megkérjük Kása Attilát, hogy lomtalanítás alkalmával kerüljenek elszállításra.

Úgy érezzük, hogy a fent leírt munkálatok, felújítások által hosszú távon otthonosabb, modernebb, könnyebben használható terekben végezhetjük vállalt városvédő munkánkat mindannyiunk megalégedésére, örömeire.

Üröm az örömben, hogy az épület külső homlokzata, tetőszerkezete, a szolgálati lakás jelentős épületromlásra megy keresztül. Évek óta kértük az üzemeltető Városgazdálkodási NKft.-t, hogy az épület további állagromlásának megakadályozása érdekében a lehetőségeikhez mérten avatkozzanak be. Örömmel tapasztaltuk, hogy 2018-ban ismét szerepelt terveik között a Piculás Civil Ház homlokzatának felújítási munkái. Sajnos ennek ellenére a felújítás nem kezdődött el. Reméljük, 2019-ben megvalósul az épület külső rendbetétele és a megújult belsővel együtt sokáig szolgálja a város lakosságát.

Amit nem tudtunk megvalósítani:

- Egyesületi anyagi támogatás a Morgó Néprajzi Kiállítóterem kezelésben lévő lovas gyászkocsi felújítási munkálataihoz. Ehhez a VGN Kft.-től felajánlásként kaptunk kőrifát, melyet Szücs Istvánhoz eljuttattunk. A további anyagi felajánláshoz számlára lett volna szükségünk, de azt nem kaptuk meg. A felújítás kicsit elakadni látszik, ennek ellenére bizakodóak vagyunk, a támogatást idén újra tervezzük.
- Tartós tablók készítése a pásztorkodásról a gémeskutas rendezvényünkhöz. Sikeres pályázat esetén megvalósítását ismét tervezzük.
- Adománygyűjtésben részvétel és egyesületi támogatás köztéri installáció, valamint a városközpontban található gömbkőrisekre karácsonyi díszvilágítás megvásárlásához, felállításához. Szücsné Nagy Zita elnökségi társunk vállalásának megfelelően elkészítette az adománygyűjtési felhívást. A városközpont teljes díszvilágítás kiépítése költségeinek ismeretében azonban kicsit elbizonytalanodtunk, ami miatt a felhívás véglegesítése, megjelentetése és a megkeresések elmaradtak. Az egyesület elnöksége javasolta a 2019. évi munkatervbe ismét szerepeltetni a tervet, valamint a felhívás közzétételét és az adománygyűjtés megkezdését legkésőbb május hónapban elindítani.
- Kellő előfizető és érdeklődő hiányban nem került újbóli kiadásra az „Ablakos kalácstól a Vízen kullogóig” című süteményes könyv.

Összességében úgy érezzük, hogy ismét tartalmas évet zártunk, munkánknak nagy eredményei vannak. Ismernek és elismernek bennünket városi, megyei, régiós és országos szinten is. Mindannyian tudjuk azonban, hogy a támogatási rendszer átalakulása miatt komoly gondot okoz működésünk, felvállalt feladataink maradéktalan megvalósítása. Ezért még nagyobb szükség van az egyesületi összefogásra, tagjaink, segítőink önzetlen munkájára. Javasolom, tekintsük az idei évet is az összekovácsolás évének.

Ismerjük meg még inkább egymást, a közös munkán túl, baráti beszélgetések, kirándulások, főzések, rendezvények szervezésével még összetartóbb csapatá, még sikeresebb egyesületté válhatunk.

Hogy milyen munkát is végez egyesületünk arra talán egyik legjobb visszajelzés, egy-egy „kívülálló” személy vagy szervezet véleménye rólunk. Álljon itt egy karácsonyi visszajelzés a 2018-as év értékelésének zárásaként, Varjú Zoltán „barátvezetőnkől”

„Kedves Attila és Anita! Először is Békés, Boldog Karácsonyünnepet kívánok Nektek és minden kedves ismerősnek, csoport tagjának, az Egyesületnek! Másodsorban köszönöm a naptárt és mindazt, amit az kifejez. Rendkívül ritka az, amikor egy városban ennyi jó ember tud példaértékűen együttműködni a közösség érdekében. Nem ismerek másik ilyen aktív, sokoldalú, értékteremtő és értékmentő közösséget, mint amilyen a KISÚJSZÁLLÁSI VÁROSVÉDŐ ÉS – SZÉPÍTŐ EGESÜLET.” Kecskemét 2018.december 24.

Befejezésül engedjék meg, hogy az elnökség nevében megköszönjem valamennyi egyesületi tag önzetlen munkáját, Kisújszállás Város Önkormányzata, az egyéni támogatók, a partner közösségek, szervezetek és intézmények támogatását, segítő tevékenységét.

Kisújszállás, 2019. január 14.

Tatár Zoltán
egyesületi elnök